

TEMAS SOCIALES

La divulgación de las leyes

Una realidad bien evidente consiste en la indiferencia que siente el español por la inmensa mayoría de las leyes que se dictan; muchas de ellas no llegan a su conocimiento...

El obrero español tiene noticias de la existencia de una ley de trabajo; una ley de la que no conoce nada o solamente—y no de un modo completo—algunos artículos...

La idiosincrasia del español hace necesario que sigan a las leyes una intensa propaganda de las mismas, de forma que las haga interesantes y anime al ciudadano a informarse...

Recordamos que la promulgación de la ley del Retiro Obrero fué seguida de una intensa propaganda que llamó la atención de todo elemento proletario...

Debe vencerse, con este procedimiento, y auxiliado de otros, la negligencia innata en el ciudadano español para informarse de cuanto con relación a él se ha legislado.

DE INTERÉS PARA LOS OBREROS

En este Gobierno civil se ha recibido un telegrama del presidente del Consejo, que dice así:

Según me comunica el ingeniero director de las obras para los riegos del Alto Aragón, en las provincias aragonesas, es de todo punto imposible el admitir más obreros en dichas obras.

Siendo muchos los obreros que de esa provincia vienen en demanda de trabajo en las repetidas obras, ruego encarecidamente haga saber por medio del «Boletín Oficial» o por el que estime más conveniente a los obreros de la provincia de su mando, que en los riegos del Alto Aragón, no pueden ser actualmente admitidos.

Notas de Sociedad

Los que viajan Ayer regresó a Sevilla nuestro buen amigo, don Manuel González Ayuso, apoderado de la casa «Orbis S. A.»

Después de pasar varios días entre nosotros, ha marchado a Barcelona el secretario de aquella Prisión celular, don Francisco Martínez Zamora, hijo del vicepresidente de la Diputación D. Francisco Martínez Vázquez, estimado amigo nuestro.

De Madrid y Granada llegó ayer a nuestra capital, trasladándose más tarde a Sorbas, el notario don Antonio Motos Páges y señora.

De Sorbas nuestro correspondiente en aquella localidad, don José Rosa Cruz.

Se encuentra enfermo el comerciante, D. Francisco Plaza. Celebremos su pronta mejoría.

Misas de aniversario Ayer, con motivo de cumplirse el octavo aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Rosa Sánchez Moncada, se celebraron en la parroquia de Santiago varias misas en sufragio del alma de la difunta.

Al recordar la triste fecha nos asociamos al pesar que affige a la familia de la finada, y muy en particular al que experimentan sus hijos, D. Luis y D. Norberto Díaz Sánchez, nuestros queridos amigos.

El representante de la acreditada especialidad «Plátano Cereosa», don José María Molina, ha sido obsequiado por varios amigos con una comida íntima en el acreditado restaurante «La Campana».

Entre los asistentes figuraba una nutrida representación de la Asociación de Auxiliares de farmacia y dependientes de drogas y numerosos amigos del homenajeado.

Durante la comida reinó la más completa armonía y cordialidad.

En nuestra capital ha dejado de existir, el respetable señor D. Francisco Moya Sánchez.

Éra el finado un excelente caballero; hombre de costumbres morigeradas, amante de los suyos y constante sembrador del bien durante su vida ejemplar.

En la mañana de ayer fué llevado a su última morada el cadáver del señor Moya, asistiendo al triste acto numerosas personas.

Reciba la familia doliente el testimonio de nuestra condolección por la desgracia que la affige.

Ha fallecido cristianamente en Vélez Rubio, doña Carmen Herrera Lapuente, madre del apoderado de la casa Herrera en nuestra capital, señor Téllez Herrera, y hermana del comerciante establecido en Madrid, don Guillermo.

Damos nuestro más sentido pésame, a estos estimados amigos, por la pérdida que acaban de sufrir.

Peticion de mano Para el empleado don Joaquín García Torres, y por su

señora madre, ha sido pedida la mano de la bella señorita Alicia Rodríguez Ochoa.

Nuestra enhorabuena por anticipado a la enamorada pareja.

Próximo enlace Para el próximo día 19 ha sido concertado el enlace matrimonial, en el pueblo de Berja, de la bella señorita, Magdalena Manrique con el cajero de la Sociedad Fuerzas Motrices, don José Sánchez Canizares, estimado amigo nuestro.

Reciban los futuros esposos por anticipado nuestra enhorabuena.

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Ayer se examinaron las siguientes opositoras, anotando la puntuación que correspondió a las mismas:

Amparo González Grano de Oro Gutiérrez, 45 puntos; Isabel González Jerez, no se presentó; Carmen de Haro Iribarne, 94; Gloria de Haro Iribarne, 78; Matilde Hernández Martín, 67; Ramona Hernández Martínez, 40; Dolores Herrero Muñoz, 45; Mercedes Jiménez Casquet, 41; Consuelo López Cabronero, 47; Juana López Gómez, 47; Matilde López Orihuela, 57; Dolores López Rodríguez, 50; Antonia López Sánchez, 100; Antonia Llorca Llorca, 97; María Martínez Lagle, 70; y Antonia Merlos Jiménez, 82.

Certamen literario

organizado por la Asociación de redactores de la Prensa diaria de Murcia y con la valiosa cooperación de Autoridades, Corporaciones, etc. etc.

El acto se celebrará el día 31 de Marzo en el Teatro Romea de Murcia.

Programa TEMA 1.º.—Poesía con libertad de asunto, metro y rima, que no exceda de cien versos. Premio: 400 pesetas.

TEMA 2.º.—Serie de catorce Haikais (europeos). Premio: 200 pesetas.

TEMA 3.º.—Dos poemas breves: «La maja vestida» y «La maja desnuda», de Goya. Premio: 200 pesetas.

TEMA 4.º.—Regional.—Ensayo biográfico-crítico sobre el místico murciano «Abenrabih». Premio: 300 pesetas.

TEMA 6.º.—Crónica periodística que no exceda de seis cuartillas. Premio: 100 pesetas.

El plazo de admisión de trabajos termina el día 20 a las doce de la noche y se remitirán al Presidente de la Asociación, Barriónuevo, 6.

Las demás bases, las de costumbre.

De la provincia

Infracción a la ley de caza Macael.—En el sitio conocido por Hoya de Roma, del término municipal de Laroya, ha sido sorprendido por la Benemerita Joaquín Rodríguez Cid, de 64 años, el cual se encontraba cazando con una escopeta y un reclamo de perdiz.

Por esta causa ha sido denunciado.

Dos heridos en un choque de vehículos Olula del Río.—En las inmediaciones del pueblo de Fines, Juan Pedro Marín Pérez, de 42 años de edad, que conducía una motocicleta, chocó con la bicicleta que montaba Antonio Martos Caparrós, de 18 años, resultando ambos heridos.

El Montepío de Toreros ha hecho entrega a doña Dolores González, viuda del banderillero Bonifa, recientemente fallecido, de un donativo de 1.500 pesetas.

Esta temporada no se celebrará la primera corrida de abono en Madrid el lunes de Pascua.

Este día, primero de Abril, tendrá lugar una novillada en la que lidiarán reses de don Antonio Pérez, Ricardo L. González, Aldeano y otro aún no designado.

No olvidéis, que lo más elegante sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Municipalidades

Para una escuela Don Gabriel Almécija Castillo ha ofrecido al Ayuntamiento la casa número 2 de la calle de Navarro Darax para casa escuela de dicho distrito.

De oposiciones Don Domingo Artés Guirado ha solicitado tomar parte en las oposiciones de médicos de guardia de la Casa de Socorro.

Por infringir las Ordenanzas municipales La Guardia Municipal ha denunciado a Antonio Romero Martínez por arrojar aguas en la calle de Garcilaso, y a Juan Leal García por hacer lo propio en la calle de Guadiana.

Cesantía y nombramiento Ha sido declarado cesante el conserje del Cementerio por haber sido nombrado por la Junta calificadora de destinos públicos, para ocupar dicha plaza, Ricardo González Díaz.

Dimisiones Han presentado la dimisión de sus cargos los operarios de Policía Urbana, José Catana Camacho y Andrés Muñoz, por marchar a Málaga y a San Totis (Burgos).

Los solares La Guardia Municipal ha denunciado al dueño de un solar de la calle de la Duda por tenerle en malas condiciones higiénicas.

Solicitan licencia Don Juan Vidal Canadas ha solicitado licencia para construir una casa de planta baja con arreglo al plano que acompaña, en la calle de Santa Rita, de los Molinos de Viento.

Procedimiento de apremio Don Tomás Zárate Arroyuelo ha interesado la suspensión del procedimiento de apremio que se le sigue por el arbitrio de tubos de desagüe de casas que no son de su propiedad.

Derechos de reconocimiento Por el Ayuntamiento se ha oficiado a los alcaldes de la provincia para que remitan el importe del reconocimiento facultativo de los mozos del actual reemplazo.

TAURINAS Ha quedado ultimado el cartel de toros y toreros para las tres corridas que, con motivo de la próxima feria se han de celebrar en Algeciras.

La Empresa de aquella plaza ha adquirido reses de Miura, Pablo Romero y Veragna, que serán lidiados por Chiuuelo, Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Armillita chico.

El día 12 de Mayo se celebrará en Alicante una corrida de toros organizada por, y en beneficio, del «Club Magritas» de aquella población.

Chiuuelo, Márquez y Vicente Barrera, son los encargados de despachar seis toros de la acreditada ganadería salmantina de don Alipio Pérez Tabernero.

El Montepío de Toreros ha hecho entrega a doña Dolores González, viuda del banderillero Bonifa, recientemente fallecido, de un donativo de 1.500 pesetas.

Esta temporada no se celebrará la primera corrida de abono en Madrid el lunes de Pascua.

Este día, primero de Abril, tendrá lugar una novillada en la que lidiarán reses de don Antonio Pérez, Ricardo L. González, Aldeano y otro aún no designado.

No olvidéis, que lo más elegante sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Constitución del Patronato Provincial de Homenaje a la Vejez de Almería

En el Gobierno civil de la provincia se constituyó ayer tarde este Patronato, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y secundando las iniciativas de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental.

Concurrieron al acto el presidente de la Diputación don Juan María de Madariaga; don Andrés Cassinello, primer teniente alcalde; señores consejeros del Patronato de Previsión Social, don Gabriel Callejón Maldonado y don Eulogio Romay; señores consejeros de la Caja de Previsión don Plácido Langlé, don Eusebio Eloorieta y don Pascual Lacal; señores presidentes del Círculo Mercantil, don Eulogio Romay y del Casino de Almería don Francisco Campillo; señores directores de «Crónica Meridional» don Guillermo Rueda y de DIARIO DE ALMERIA don Juan Martínez Parra; señor presidente de la Cámara Agrícola don Francisco Rovira; de la Cámara de Comercio don Antonio Alemán; director de la Escuela Normal de Maestros don Calixto Tinoco, y de la Escuela de Artes y Oficios don Nicolás Prados; Inspector de 1.ª Enseñanza don Benigno Ferrer; notario don Felipe Areal; abogado del Estado, don Luis Belda; Provisor del Obispado, don Rafael Ortega Barrios; señor inspector municipal de Sanidad, don Juan Antonio Martínez Limones; presidente de la Tienda Asilo, don José Benítez Blanes, y el delegado de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental don Francisco de Luxan, ingeniero de Minas.

Abierta la sesión por el excelentísimo señor gobernador civil, hace uso de la palabra el señor Luxan, exponiendo el objeto de la reunión, agradeciendo el concurso de las dignas personas que concurren al acto y manifestando la importancia de esta gran obra social en la que el Gobierno ha puesto gran interés por sus altos fines humanitarios.

Se da lectura al reglamento del Patronato, el cual es aprobado por unanimidad, y se procede a la elección de la Comisión ejecutiva, que queda constituida en la siguiente forma:

Presidente nato, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia. Vicepresidente, don Gabriel Callejón, consejero del Patronato. Secretario, don Francisco de Luxan. Vicesecretario, don Nicolás Prados. Tesorero, don José Benítez. Vicetesorero, don Andrés Cassinello.

Vocal, don Plácido Langlé. Seguidamente el señor Romay hace uso de la palabra, y dice que se dirige especialmente a los señores representantes de la Exema. Diputación provincial y Ayuntamiento de la capital para que, secundando las ideas dadas por el Gobierno en las bases publicadas en febrero último, tengan a bien consignar en sus presupuestos alguna cantidad con la que cooperar a esta obra de justicia social y de tan nobles miras.

Y el excelentísimo señor gobernador civil levantó la sesión, agradeciendo a todos su concurrencia al acto.

Nota oficial

El Consejo de Ministros ha dedicado la mayor atención al estudio de las reformas que el Ministro de Marina le ha presentado respecto a los Cuerpos auxiliares de la Armada, aprobándolas en su totalidad, salvo ligerísimas modificaciones aceptadas por el Ministerio del ramo. El espíritu que las inspira es el de la mayor sobriedad en las plantillas y el de restablecer en los cuerpos auxiliares el concepto de político-militares de que, de concepción en concepción, se había ido apartando. El Gobierno no desconoce que la reforma implica un sacrificio material y moral para aquellos a quienes se aplica, tanto más doloroso cuanto el personal a quien afecta es el Ministro el primero en proclamar su idoneidad y buen espíritu; pero entendiéndose obligado por honradas convicciones y deberes del cargo a imponerle este sacrificio, ha creído no debía diferirlo diluyéndolo en varias generaciones, lo que posiblemente equivale a la frustración del propósito. El Gobierno no ha podido dejar de tener en cuenta, para aprobar resultantemente esta reforma, que en Consejos anteriores había dado su aprobación a las relativas al Cuerpo general de la Armada, que tanto en Marruecos, como en prácticas y maniobras ha justificado el alto concepto que goza, las que también han implicado sacrificio de edades y plantillas para personal meritísimo, que en todas las Marinas de guerra constituye el nervio y eje de la profesión. Pero como la Dictadura ejercida con seriedad, ha de responder a su carácter revisor del pasado y recoger de él las enseñanzas que juzgue fundadas, no ha podido menos, aún sabiendo que resta afectos y simpatías en un sector que goza merecida estimación social, y lamentándolo muy sinceramente, que abordar este punto delicado, como todos los que afectan a situaciones del personal, confiando sin embargo, en que el espíritu de ciudadanía se sobrepondrá ejemplarmente al

de la propia conveniencia, e incluso a las presunciones de derecho que se entiendan vulneradas. La economía que las reformas representan por el momento es modesta, y sólo cuando la extinción y amortización del personal se haya realizado, montará a la respectable cifra de un millón de pesetas, pero no es esto lo esencial, pues el natural desarrollo de la Marina de guerra exigirá pronto esa y mayores sumas; sino la obligación de atenerse a la doctrina de buena y moral administración de no gastar una peseta innecesaria ni ahorrar tampoco las que los buenos servicios exijan. España no es pobre, y desentrevue ahora mismo importantes riquezas; pero tampoco puede ni debe permitirse gastos evitables mientras los tributos sean tan altos y la deuda pública considerable. Así habrán de revisarse constantemente las partidas de gastos y su inversión, con la mira puesta en rectificarlos, en baja, si es posible para el próximo presupuesto. La opinión es segura que apreciará la enorme cantidad de honradez gubernamental que necesita un Ministro y el Gobierno que le presta su asistencia en las circunstancias actuales, para enjauzar a sabiendas ante imperativos del deber, simpatías y afectos personales y familiares, que en este caso, por su origen, serían tan halagadores. Es el triste sino de los Gobiernos que incluyen en su doctrina la austeridad, que tiene sólo compensación en la estima general que les otorga la opinión pública y en algunas ocasiones ejemplares, y acaso esta sea una, la propia serenidad y elevado espíritu ciudadano de los perjudicados.

La Casa de las Medias Este acreditado establecimiento, ofrece al deprimido gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

INFORMACIÓN LOCAL

La temperatura de ayer Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Temperatura media del día . . . 76'4 Temperatura máxima . . . 20'0 Temperatura mínima . . . 24'9 Idem media . . . 9'8 Idem mínima . . . 14'9 Idem máxima al sol . . . 24'9 Humedad relativa media . . . 6'6 Evaporación en 24 horas . . . 3'2 Lluvia en 24 horas . . . 0'0 Viento dominante . . . E. Fuerzas en metros por segundo . . . 70 Nubosidad . . . Casi cubierto Nota del Observatorio Central.—Tiempo inseguro.

De Sericultura La Comisaría de la Seda ha designado al capataz de aquella Delegación, don Juan Ortuno Mengual, para que dirija la labor en la crianza experimental de los gusanos de seda en nuestra capital.

Para presentarse Debe presentarse en esta Comandancia de Marina, el marino licenciado Antonio López Hernández, para informarle de asuntos que le interesan.

Comparecencia Por el Juzgado de Marina de este trozo, se interesa la presentación de José Crespo Soler y Juan Arenas Fernández, al objeto de ser notificados.

Estación emisora E. A. J. 18 Programa para esta noche de ocho a nueve:

Nota de sintonía. España (pasodoble). La Mejor del Puerto (duetto cómico).

Negro (tango) Bianco Bachi-cha. El sombrero de tres Picos. La Parranda (canción del Platano). Pandanguillo (Angelillo). Alegrias de Jerez (pasodoble).

La Mejor del Puerto (Los Marineros). Mamita mía (tango) Bianco Bachi-cha. Pandango (Angelillo). La Parranda (canto a Murcia).

Telegramas y telefonemas detenidos Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencias en las direcciones de ellos, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Luis Peñalver, Juan Cuadrado Casquel, Pedro Antonio Gea Rubí.

Telefonemas: Guillermo Arneiro, y Pérez Ruiz.

Hablando con el señor Madariaga

Al pedirle noticias al presidente de la Diputación, señor Madariaga, del pabellón de Almería en la Exposición Hispanoamericana de Sevilla, nos dijo que éste estaba terminado a falta de pequeños detalles de pintura.

Añadió que en breve se enviarían varios ingertos de parras que se plantarán en el patio del pabellón, formando un parral auténtico.

Dice que se trata de algo típico y de fuerte color regional que ha llamado la atención poderosamente, tanto, que mereció los elogios del soberano en su reciente visita.

También dijo que el cónsul de los Estados Unidos ha visitado varias veces el pabellón de Almería en unión de otros compatriotas, elogiando mucho su mérito artístico.

Como saben ustedes—termino—se trata de una obra modesta, cuyo coste no llegará a las 50.000 pesetas; pero en estos límites el autor del proyecto ha logrado darle un carácter típico, sin desdénar el aspecto artístico.

DE MADRID

Ingresos en el Arma de Artillería

El «Diario Oficial», del Ministerio del Ejército, publica hoy los reingresos siguientes en el arma de Artillería. Tenientes coroneles, señores don Arturo Díaz, y don José López Pinto. Comandantes, señores don Luis Pérez Guzmán y don Juan Serón Martín. Capitanes, señores don Gustavo Gómez Navarro, don Julián Horcajo, don Segismundo Alvarez y don Marcos Navarro.

El premio «Mariano de Cavia»

Ha sido concedido el premio Mariano de Cavia, de este año, a don José Cuartero, por su artículo titulado, «Sin bilis y sin fiebres». Este premio como es sabido, consiste en la entrega al agraciado con esta distinción, de la cantidad de 5.000 pesetas.

El importante diario madrileño «A B C» arremete contra los estudiantes

El importante rotativo madrileño «A B C», publica un suelto que está siendo muy comentado, en el que censura de una manera dura, la actitud poco justificada de los estudiantes madrileños. Se queja noblemente, de la airada actitud de estos estudiantes levantiscos, que no han tenido reparo en soliviantar los ánimos del pueblo madrileño con sus algaradas, y su actitud tan fuera del orden.

También el «A B C» sigue diciendo que protesta de la forma que han tenido los estudiantes, para exteriorizar su protesta, porque dicho periódico no comparte sus ideas. Pues estos señores, llegaron a estacionarse frente a la Redacción de dicho periódico, lanzando gritos y denuestos contra «A B C».

Censura al mismo tiempo este diario, el que un señor apellidado Burgués, asomado a un balcón de una casa cercana al periódico alentara a los estudiantes a que persistieran en su actitud levantisca.

No se explica cómo este señor no fuera detenido, por aconsejar a los escolares a que siguieran manifestándose de esa manera pública y airada.

La recaudación para el monumento a la reina madre

Pasa ya de seiscientos mil pesetas la cantidad recaudada para el monumento que se ha de erigir en memoria de la reina madre doña María Cristina (q. g. h.).

Exposición de frutas levantinas

Para mañana se anuncia oficialmente la inauguración de una Exposición de frutas cosechadas en las localidades productoras de Levante.

La exposición tendrá efecto en el Ministerio de Economía y el acto inaugural será presidido por el conde de los Andes.

En honor de los profesores argentinos

En el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento se celebrará mañana una recepción en homenaje a los profesores argentinos que se hallan en la Corte.

Creación de la Oficina Internacional de Educación

Se están realizando los trabajos preliminares para construir en Madrid una Oficina internacional de Educación que sea filial de la que con la misma denominación funciona en Ginebra, sede de la Sociedad de Naciones.

Entierro de Baltasar Bacher

Hoy se ha verificado el entierro del abogado y héroe Baltasar Bacher. Como se recordará, éste murió por salvar a unos niños de una inminente desgracia.

El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo.

Presidieron las autoridades y asistieron al mismo los ni-

ños de las escuelas nacionales municipales y también las privadas como sentido homenaje al que dió su vida por la niñez.

La carroza que conducía los restos mortales del desgraciado y benemérito obrero, fué cubierta de flores.

Los diarios de la Corte siguen excitando el ejercicio de la caridad para aliviar la tristísima situación en que quedan sumidos la viuda y los ocho hijos del fallecido de un modo tan ejemplar en estos tiempos de egoísmos.

Una nota de la Legación de Méjico

La nota facilitada a los informadores por la Legación de Méjico en la Corte, dice que las fuerzas federales esperan recuperar en breve la ciudad de Torreón hoy en poder de los rebeldes.

En el Estado de Eurango la situación tiende a mejorar notablemente.

Manifestaciones de Ossorio y Gallardo

El ilustre ex ministro señor Ossorio y Gallardo, en la entrevista concedida a un periodista, ha manifestado que no se considera dimitido de la política. Esta consiste en dar conferencias, escribir, presidir la Sociedad de Estudios políticos, y dedicarse a otras actividades. Declaró el señor Ossorio que seguirá siendo fiel a las doctrinas del inolvidable señor Maurra.

Terminó el ilustre ex ministro manifestando al reportero que urge sea emprendida la reforma judicial.

Desmintiendo una noticia

Una nota facilitada por el ministerio de Justicia, desmiente categóricamente que el escritor don Eduardo Zamacois haya obtenido permiso para habitar en un presidio a fin de escribir un libro en el que recogería sus impresiones de la vida presidaria.

El distinguido literato se retrató con traje de presidiario cuando escribió su información, publicada recientemente.

Congreso de Prensa iberoamericano

El Comité organizador del Congreso de Prensa iberoamericano trabaja con inusitada actividad ultimando los detalles para revestir de la mayor brillantez posible la celebración del mismo.

Este tendrá efectos en Sevilla.

Dicho Comité ha anunciado que se adelantan los trabajos que se realizan en la construcción del pabellón de la Prensa iberoamericana que haya de figurar en el magno Certámen de Sevilla.

En dicho pabellón se hallarán representados todos los periódicos impresos en castellano.

Vista de una causa insubrida a un legionario

En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha sido vista hoy la causa seguida contra el legionario Manuel Díaz Martínez, por el delito cometido de deserción ante el enemigo en los Cuernos de Xahuen.

El hecho tuvo lugar el año 1925.

El Consejo de Guerra ordinario que en su tiempo juzgó al desertor Díaz Martínez le condenó a la pena de cadena perpetua.

Elevada la causa al Tribunal Supremo, hoy ha pedido el fiscal que el legionario sea condenado a cuatro años de prisión.

El defensor solicitó durante la vista, la absolución de su patrocinado.

Congreso de emigrantes

Mañana se celebrará la primera sesión de las que consta el Congreso de Emigrantes, organizado recientemente.

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, asistirá a la sesión inaugural, presidiendo el acto.

Opiniones sobre la guerra.—La del general Navarro

Seguendo su encuesta de opiniones sobre la guerra, He-

rálido de Madrid publica hoy las manifestaciones del capitán general de Madrid, barón de Casa-Davalillos.

Dice este distinguido militar que la guerra es un mal fatal que va unido a la naturaleza humana, siendo irremediable como la muerte.

No obstante reconoce el general Navarro que la guerra despierta los grandes sentimentalismos del alma.

No cree en la eficacia de los organismos pacifistas ni en los pactos contra la guerra, pues siempre existirán este terrible azote de la humanidad y los ejércitos profesionales.

Opina el general Navarro que en las futuras guerras los principales elementos de las mismas serán la Aviación y la Marina.

Respecto al mejor soldado, dice el barón de Casa Davalillos lo será el que disponga de las condiciones de más sufrimiento y disciplina.

Los asambleístas del Congreso de Ciudades

Los miembros del Congreso de Ciudades que actualmente se encuentran en esta Corte, visitaron el Monasterio de El Escorial recorriendo todo él admirando las maravillas que encierra.

A su regreso a la ciudad obsequió a los congresistas con un banquete.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID. Real. 9. Almería

Se normaliza la situación planteada por la actitud de los estudiantes

Madrid.—A última hora, el jefe del Gobierno ha enviado a las oficinas de Información y Censura una nota.

Más tarde dicha nota fué facilitada a los periodistas.

El Gobierno manifiesta a última hora a esta Oficina de Información, para conocimiento de la Prensa, que la agitación escolar de estos días va disminuyendo y, sobre todo, va perdiendo el carácter callejero y de algarada, registrándose excepcionalmente en algunas Universidades faltas de asistencia a clases, que en Madrid también se producen, pero acentuándose en todas partes la nota de serenidad y buen juicio y con tendencia a la normalidad.

Los alumnos que cursan sus estudios en la Escuela de Ingenieros industriales tampoco han asistido hoy a clase.

Ante tal actitud de los escolares, secundando a los de la Universidad y Facultades, se ha fijado en dicha Escuela un aviso en el cual se hace constar que tal conducta de los alumnos ha merecido que se adopten medidas en armonía con la falta cometida, y, en su consecuencia, se ha creído oportuno y prudente sancionar a los citados escolares la pérdida de sus respectivas matrículas.

Como esta pérdida abarca a todos los alumnos que en dicha Escuela cursan sus estudios, este centro queda clausurado hasta que previamente se anuncie la continuación del curso, interrumpido por la actitud injustificada de los escolares.

La continuación del curso se entiende que será efectiva después que los alumnos hayan renovado sus matrículas con el pago de nuevos derechos.

En el aviso fijado en la Escuela de Ingenieros se añade que quedarán exentos del pago de nuevas matrículas aquellos alumnos que justifiquen debidamente las causas que hayan motivado la no asistencia a clase.

El estudiante señor Marchesi, que también resultó gravemente herido en la intervención llevada ayer a cabo por la fuerza pública, ha sido sometido hoy a una dolorosa operación quirúrgica en el sanatorio de Santa Alicia, en donde hallase encamado. En las últimas horas de la noche el citado estudiante experimentó una ligera mejoría dentro del estado de gravedad en que se encuentra.

Para específicos nacionales y extranjeros y aguas medicinales en la Droguería El Triunfo. Nicolás Salmerón número 3.

En el ministerio del Ejército se impresiona una película hablada

Madrid.— En la tarde de hoy y en el patio del ministerio del Ejército se ha llevado a efecto la impresión de una película hablada.

En ella han tomado parte el jefe del Gobierno y el embajador de los EE. UU.

Ambos pronunciaron sendos discursos, en los cuales se hicieron resaltar las cordiales relaciones con que se unen España y los Estados Unidos, haciéndose, además, votos por que tales relaciones se estrechen de día en día.

El señor Primo de Rivera en su discurso invitó a los norteamericanos a que asistan a las brillantes Exposiciones que hayan de tener efecto en Sevilla y Barcelona.

Luego el marqués de Estella explicó la génesis del régimen actual así como el desarrollo de la situación política de España en nuestros días.

Al final impresionóse también la letra del himno de la Exposición de Sevilla, de la cual son autores los ilustres hermanos Alvarez Quintero.

El campeonato mundial de automovilismo

Londres.—Dan cuenta desde Daytona Beach que el comandante inglés Segrave, en las carreras automovilistas celebradas ayer en aquella localidad, consiguió batir el record de velocidad, alcanzando con el automóvil que conlucía, una media de 873 kilómetros por hora.

En la carrera que había de verificarse hoy, el corredor norteamericano Lee Bible se proponía superar la marca de velocidad en automóvil establecida ayer por el comandante Segrave.

Este, por su parte, estaba dispuesto esta mañana a defender su record.

En efecto; esta tarde dióse comienzo a la carrera, advirtiéndose desde los primeros instantes que Segrave lograba una considerable ventaja sobre su contrincante el norteamericano Lee Bible.

Próximo a terminarse la carrera, el automóvil que conducía este último, estrellóse contra un montículo cuando marchaba a una velocidad de 350 kilómetros por hora.

El desgraciado conductor quedó horriblemente mutilado.

Noticias de provincias

Commemorando un aniversario

Barcelona.—Las autoridades han presidido la fiesta organizada para conmemorar el aniversario de la fundación del Colegio Mayor de Valvidriera.

Muerto por atropello

Barcelona.—En el Paseo de San Juan un transeunte que intentó atravesar el arroyo, fué alcanzado por un automóvil, cuyo conductor no pudo evitar el atropello por la velocidad a que marchaba el citado vehículo.

El atropellado fué auxiliado y conducido rápidamente al más próximo centro benéfico, cuyos auxilios fueron innecesarios, pues desgraciadamente la víctima del atropello había dejado de existir a causa de las gravísimas lesiones sufridas.

La Coral Zamorana

Gerona.—Ha llegado a esta capital la masa coral zamorana, siendo entusiastamente recibida por el pueblo.

Hoy se ha celebrado en el Ayuntamiento una brillante recepción en honor de los orfeonistas.

El alcalde discurrió saludando a los distinguidos huéspedes que con su visita honraban la ciudad.

«La Vanguardia» y la Prensa extranjera

Barcelona.—El importante diario «La Vanguardia» publica un brioso artículo en el que

se ocupa muy detenidamente de la ostensible hostilidad de parte de los periódicos extranjeros hacia España.

El articulista estima esta actitud censurable como consecuencia de un juego barométrico.

Ilustres visitantes de la Exposición

Barcelona.—Se anuncia con grandes visos de verosimilitud que la magna Exposición general será visitada por los presidentes de las Repúblicas alemana y francesa señores Hindenburg y Doumergue.

AUDIENCIA

Notas forenses

SENTENCIAS

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 240 del año 1928, absolviendo a la procesada María Sánchez Correa, del pago de la multa e indemnización a la perjudicada por el delito de imprudencia temeraria y ordenando pase la causa al Juzgado municipal de Roquetas de Mar para que se celebre el correspondiente juicio de faltas.

En la causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital, seguida sobre daños por imprudencia con infracción del Reglamento, contra José López Jordán, Antonio Gallardo López y Emilia Ruiz Torres, para los que se pedía por la acusación privada la pena de tres meses y once días de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización al perjudicado de siete mil seiscientos pesetas, la Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria, de conformidad con las conclusiones formuladas y mantenidas por el abogado defensor don Francisco Rovira Torres, al que felicitamos por este nuevo triunfo forense.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera: Causa núm. 253 del año 1928, del Juzgado de la Audiencia, contra José Orellana Capel, por el delito de atentado.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Rosales.

Notas religiosas

Santos de hoy.—Santa Florentina, virgen; Santa Matilde, reina; los Santos Pedro y Atrodisio, mártires y San Bonifacio, obispo.

Círculo el jubileo en la iglesia de la Purísima.

EXTRANJERO

Muerte de un general de las tropas federales

Méjico.—En las primeras horas de la tarde de hoy las tropas rebeldes han establecido contacto con los federales en las cercanías de Veracruz.

Se ha librado un sangriento combate, en el cual ha hallado la muerte el general Torres, que mandaba las tropas adictas al Gobierno.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS Vapor francés «Dipute Abel Ferry», de Argel, en lastre.

Pañebot español «Tibidabo», de Cartagena, con abonos.

Vapor idem «Río Segre», de Cullera, con carga general y pasajeros.

Ambiente político

Despacho con el rey

Ayer estuvieron en el regio alcázar despachando con don Alfonso el general Ardanaz y el señor García Reyes.

Cumplimentando a doña Victoria

Ayer estuvo en Palacio cumplimentando a su majestad la reina doña Victoria el Secretario general de la Cruz Roja Española.

Constitución de un Tribunal

Ha quedado constituido en esta corte el Tribunal que ha de entender en los ascensos de los señores pertenecientes al Cuerpo diplomático.

El presidente de visita

Ayer por la tarde estuvo el señor Primo de Rivera en la embajada portuguesa a dar el pésame al embajador por la muerte de su madre.

Después de esta visita marchó al palacio del embajador yanqui donde se impresionó una película hablada en la que intervinieron el presidente y el embajador norteamericano.

En el Ministerio del Ejército

El jefe del Gobierno ha permanecido durante toda la tarde de hoy en su despacho oficial del Ministerio del Ejército.

A las diez de la noche acudió el ministro de la Gobernación a dicho departamento.

El señor Martínez Anido conferenció detenidamente con el marqués de Estella.

Regreso del ministro de Trabajo

En el rápido de Galicia ha regresado hoy el ministro de Trabajo, después de haber asistido en Santiago a la inauguración de la Caja de Previsión social.

El señor Anón se trasladó

seguidamente al Ministerio de Trabajo en donde conferenció con el agregado comercial de la embajada francesa.

Dicho agregado hizo entrega al señor Anón de las insignias de caballero de la Legación de Honor, en nombre del Gobierno de su país.

En el Ministerio de Hacienda

Una comisión integrada por numerosas señoras pertenecientes al Cuerpo de Auxiliares femeninos de Hacienda, estuvo esta mañana en el Ministerio de Hacienda.

Las visitantes se entrevistaron con el señor Calvo Sotelo, al cual agradecieron las mejoras que han sido otorgadas a los funcionarios de dicho Cuerpo, las cuales se insertan en la «Gaceta» publicada hoy.

Pase a la reserva de varios jefes de la Armada

Entre los varios decretos firmados hoy figura el pase a la reserva de numerosos jefes de la Armada, con motivo de la reforma operada en las plantillas del Cuerpo de Auxiliares en las oficinas de la Armada.

La labor de la Asamblea

Esta tarde se han reunido los miembros que forman parte de la Sección de Leyes constituyentes de la Asamblea Nacional.

Después de estudiarse las diversas ponencias formuladas en torno a la nueva ley orgánica del Poder legislativo, fué aprobado en su totalidad un proyecto.

En las sesiones que en lo sucesivo habrán de celebrarse se dará comienzo al estudio de la ley del Consejo de Regencia.

Concesión de una Gran Cruz

Se ha firmado hoy un decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar a don Andrés Garriga.

Traslado de clínica

El oculista don Antonio Fornieles Ulibarri trasladará muy en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodrigo, 6, al Paseo del Príncipe, 51.

La «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que cese en el cargo de asambleísta don Gaspar Rodríguez.

Al mismo tiempo dispone que pase a ocupar un puesto en la Asamblea don Marcos García, representando a la Diputación provincial de Valladolid.

La cooperación en los campos

La Dirección General de Agricultura, con objeto de divulgar los conocimientos de cooperación entre las masas rurales, ha comenzado la publicación de unos estudios de iniciación cooperativa. Hemos recibido los tres primeros que se refieren a la parte general, la cooperación de consumo y el ejemplo de Dinamarca en los agrícolas. Están redactados en estilo llano para hacer fácil su lectura y contienen toda la abundancia de datos que permite su corta extensión.

Estos folletos se remiten gratis a cuantos lo pidan en simple carta a la Dirección General de Agricultura.

La señora Doña María García Pérez VIUDA DE PÉREZ MARTÍNEZ Falleció cristianamente en el Señor hoy a las cinco de la madrugada, a los noventa y tres años de edad. R. I. P. Sus nietos (hijos de don Juan, doña Dolores, don Manuel, don Rogelio y don Arturo Pérez García); hijos políticos, biznietos, tataranietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, Regocijos, 21, al cementerio de San José.

PEPAS Y PEPES

En la Joyería Regent encontraréis nuevos modelos en Relojes y Alhajas desde lo económico a lo suntuoso.

DIVERSIDAD DE OBJETOS PARA REGALOS

Fácil elección por sus grandes surtidos

Garantizamos el Oro 18 kilates y los Brillantes legítimos.

Príncipe, 30, duplicado

Noticias y sucesos

Robo de pescado

Han sido denunciados por robo de varios kilos de pescado, que valúa su dueño Antonio Ramírez Jerez en 35 pesetas...

Enseñanza práctica

A los que deseen un porvenir rápido y seguro Mecanografía varias máquinas. Taquigrafía cursiva rapidísima. Jontabilidad.

Estafa de dos duros

Miguel García García ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a un tal Juan El Leñador, que le estafó, según dice el denunciante, diez pesetas.

Se vende

una motocicleta Harley D'Avidson con sidecar, a toda prueba, al corriente de patente.

Subasta

La Alcaldía de Ráfol ha anunciado la subasta de los espantos de aquellos montes comunales.

Vendo

Motocicleta Calthorpe 2 H.P. Francisco López Rodríguez, Rambla de Alfareros, 3a, garage ciclista.

Herida casual

También fué asistido en el mismo centro benéfico, José Canet Martín, de 83 años y con domicilio en la calle Cepero, número 5, de una herida incisa en la mano izquierda, que se produjo casualmente en la calle de Murcia.

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17 (ferreteria El Llavin).

Riña y escándalo

La Guardia Municipal ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a Eduardo Soriano Berenguer y Manuel Fontana Alonso, y los denuncia por promover escándalo y riña en la Plaza de San Sebastián.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

La Farsa

Un nuevo y rotundo éxito para «La Farsa» será, sin duda, el último número de esta popular publicación, en el que ofrece a sus lectores la obra de gran éxito, de Ramos de Castro, «Mira qué bonita era!»...

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao SERVICIO DE CABOTAJE

El magnífico vapor

ANDRAKA MENDI

saldrá de este puerto el viernes 15 del corriente, admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

¿Tiene V. un aparato Americano?



Emplee las válvulas PHILIPS A. 635, A. 615, A. 609 y B. 605. Con ellas conseguirá Vd. una notable economía, reduciendo el consumo de su receptor.

De venta en todas partes Pida folleto detallado a PHILIPS RADIO

Madrid Barcelona Bilbao

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, celebró ayer tarde sesión la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores López Rodríguez, Viciano, Zárate, Fernández Orts y Sánchez Cantón.

El secretario accidental señor Jiménez González dió lectura al acta de la anterior sesión, la que fué aprobada, pasando a tratar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa

Escrito de D. Antonio Alonso Díaz, interponiendo recurso contra acuerdo de 9 de febrero último, que le denegó la licencia para realizar obras en un solar de lo que fué Huerta del Espolón.

Informan el señor interventor y el arquitecto, y a propuesta del señor Viciano queda ésta de acuerdo con el informe anterior del arquitecto hasta tanto se resuelva esta cuestión planteada acerca del derecho de propiedad de los aludidos terrenos en el escrito.

De nuevo despacho

Escrito de don José María Artero, en nombre de doña Felisa Martín González, solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

De conformidad. —Oficio de la Unión de Municipios españoles, solicitando el abono de la cuota extraordinaria para los gastos que origine el 4.º Congreso internacional de Ciudades.

De la Prisión

Ayer fué decretada la libertad de José Cara Espín, Eloy Serrano Gómez, Antonio López González y Juan Gómez Loy.

Quejaron reclusos 48 hombres y 2 mujeres.

Macaco

«Macaco» se siente deportista, y se ha dedicado a cazar y a pescar. El resultado es catastrófico, pero la intención era magnífica.

También en el número próximo «Macaco» os enseñará a hacer un juego de prestidigitación maravilloso, pues «Macaco» es un hacha.

leyendo este número sabréis la valentía de un joven cosaco, que, con un acto heroico, salva la vida de un semejante, y descifrareis la carta jeroglífica, conoceréis las nuevas aventuras del capitán Corbeta y su pato Timoteo y en fin, una porción de cosas que os divertirán mucho. ¡Palabra de honor!

Directorio-Guía del Agente Comercial

Recopilación de las mejores Representaciones actuales de toda España y todos los Ramos. Precio: 5 pesetas contra reembolso o previo envío de su importe por giro postal. Pedidos: F. RODRIGUEZ HERRERA, Angel, 29. — CARTAGENA —

H. Suizo

de Francisco Requena Fernández, situado en lo más céntrico de la población (Puerta de Purchena). Tratamiento inmejorable. Higiene. Confort. Economía. Cuarto de baño. Salón de Música y Radiotelefonía. Pensión completa desde siete pesetas. Desayuno a los señores viajeros de comercio y a los huéspedes estables. P. de Purchena, 2, (junto al estanco).

Se acuerda concederle ocho días.

—Escrito de don Antonio Ruano, ofreciendo terrenos para la fuente pública en la calle de Valdivia.

Se acuerda aceptar el ofrecimiento y darle las gracias oficialmente.

—Oficio del operario de la Policía Urbana, Antonio Rodríguez Maqueda, solicitando un mes de licencia.

Pasa a informe del delegado de estos servicios. —Escrito del maestro D. Gabriel Almécija Castillo, solicitando el traslado de su Escuela.

Se acuerda de conformidad. —Varias facturas por suministros a la Farmacia municipal.

Aprobados. También son aprobados varios informes de las comisiones de carruajes y aguas.

Ruegos y preguntas

El señor Zárate solicita que sea sacado a concurso lo mas pronto posible el abastecimiento de aguas a la Cañada de San Urbano.

Asimismo se ocupa de la limpieza de bóvedas en el Cementerio de la mencionada barriada.

El alcalde da cuenta de la necesidad de adquirir un aparato de Rayos X para la Casa de Socorro.

Para dicho efecto dice, que debe pedirse presupuestos a varias casas constructoras de aparatos quirúrgicos. Así se acuerda.

Desde la Tribuna Pública

Hace uso de la palabra, con autorización previa, el vendedor de carbones Francisco Delgado, para lamentarse del cobro de arbitrios que se le pretende hacer, por el gestor de la cobranza de los mencionados arbitrios.

Hace resaltar la falta de medios económicos en que se desenvuelven los vendedores ambulantes de carbón y muy especialmente los que reparten a domicilio.

Ante tan justa demanda el señor alcalde le contesta rogándole que formule un escrito de reposición al acuerdo que originó estos arbitrios.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó seguidamente la sesión.

CHECA SASTRE

Navarro Rodrigo, 2, bajo

Colegio oficial de Agentes comerciales de Almería

Convocatoria

Para nombrar un representante del Colegio en la asamblea convocada en Madrid por la Junta central para el día 15 de abril próximo, en la que se ha de aprobar el Reglamento definitivo porque han de registrarse los Colegios, se convoca a Junta general extraordinaria para el día 15 del actual, a las seis de la tarde, en el domicilio social (Círculo Mercantil).

En caso de no reunirse número suficiente, ésta tendrá lugar el día 17, domingo, a las tres de su tarde, con los que concurren, conforme a lo preceptuado por el artículo 13 del Reglamento.

Almería, doce de mayo de mil novecientos veintinueve. —El secretario, Manuel Martínez Sánchez. —El presidente, Miguel Granados Ruiz.

Gran fábrica

— DE — PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Espectáculos

En Cervantes

Cinematógrafo. A las 9:30: «Su casa es su fortuna» (dos partes) y «La Escuela de Cupido» (seis partes).

Cuando quiera

no tiene más que hacer una visita a la nueva perfumería y droguería LA INDIA y quedará maravillado de cómo se vende en esta casa. Granada, 23.

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Madariaga celebró ayer tarde sesión la Comisión provincial permanente.

Asisten los señores Martínez Vázquez, Gómez Cordero, Laca y Sánchez Entrena.

El secretario, señor Langle, dió lectura al acta de la anterior, y aprobada, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el siguiente

Orden del día

Informe del señor secretario en los escritos contra el Escalafón de empleados.

De conformidad con los informes. —Varias facturas.

Entre ellas figura una de pesetas 1.400, importe de los nuevos uniformes de los porteros. Se aprobaron.

—Oficio del señor alcalde de los Gallardos, solicitando el ingreso en el Manicomio de Francisco Caparrós Ros.

Como se interesa. —Oficio de la Alcaldía de Gérgal, interesando se remita certificado del estado del demente recluido en el Manicomio, Manuel Martínez Castillo.

Como el anterior. —Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

Se aprobó. —Oficio del señor interventor, interesando la instrucción del expediente para la devolución de cantidad a don José Rapallo, por virtud de la sentencia del Tribunal contencioso.

Como se solicita. —Oficio del señor interventor, interesando que por el Ayuntamiento de Abucena se remita certificado del presupuesto de ingresos para poder resolver su reclamación por cuota del Instituto de Higiene.

Como el anterior. —Oficio del Excmo. señor Gobernador, remitiendo relación de estancias por dementes en el Manicomio de Ciempozuelos.

De conformidad. —Oficio de la Diputación de Jaén, solicitando el reintegro de 55 pesetas abonadas por el traslado de un demente de la provincia a este Manicomio.

Se aprobó. —Oficio del Alcalde de Cuevas, solicitando que por esta Corporación se informe acerca del cambio de nombre de dicha ciudad por el de «Cuevas del Almanzora».

Se acordó de conformidad. —Escrito del señor farmacéutico del Hospital, solicitando un quinquenio.

Pasó a informe del señor interventor. —Oficio del señor alcalde de Huércal Overa, remitiendo expediente para ingreso en el Manicomio de Dolores Martínez Díaz.

Enterados. —Oficio del Excmo. señor Gobernador trasladando otro del ltmo. señor director general de Administración, interesando la remisión de copia certificada del actual contrato con el editor del «Boletín Oficial».

Como se interesa. —Escrito de Emilia Valero Rico, solicitando se le abonen 16 mensualidades que le adeuda el Ayuntamiento de Huércal Overa por ayuda de lactancia.

Pasó a informe del señor interventor. —Oficio del director del Hospital, interesando que un enfermo de la Sala de la Milagrosa sea trasladado al Instituto Nacional del Príncipe de Asturias.

Como se interesa. —Oficio del Excmo. señor Gobernador trasladando otro del de Jaén sobre traslado a este Manicomio de José Payán Rubio, natural de esta provincia.

De conformidad. —Nómina de lactancia, de Lucanina de las Torres.

Aprobada. —Oficio del señor comisario regio del Colegio de Sordos Mudos, remitiendo a informe el expediente sobre ingreso en dicho Colegio de un hijo de don Mariano Cano.

Pasó a informe del señor secretario. —Oficio del señor ingeniero remitiendo nómina de dietas del mes de febrero de dicho señor ingeniero y ayudante señor Graciani.

Importan 900 pesetas. Quedó sobre la mesa. —Oficio del señor ingeniero remitiendo nómina de remuneraciones del mes de febrero

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao SERVICIO DE CABOTAJE



El magnífico y nuevo buque a motor

ARAITZ MENDI

saldrá de este puerto el sábado día 16 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MALAGA, CADIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUNA, FERROL y demás puertos del Norte.

Para informes, su agente en Almería:

JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

Francisco Martínez Tamayo GLORIETA DE SAN PEDRO, 2 Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

Escuela de Policía Española Convocadas 150 plazas -- Exámenes 1.º de Octubre -- Derecho Político, Derecho Penal, Derecho Administrativo, Geografía España, Anatomía (Elementos) Aritmética y Geometría -- Preparación rápida y eficaz -- 30 pesetas mes. Centro Politécnico de Enseñanza. -- Arráez, 10

Dr. Martínez Limones Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilológicas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilológica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. -- ALVAREZ DE CASTRO, 8

Alpargatería BRAVO A CINCO REALES PARA CABALLEROS Y ONCE PERRAS GORDAS PARA SEÑORAS. Granada, 81

Otra nota oficiosa Por mucho que haya querido extremar la prudencia la fuerza pública que ha intervenido en las algaradas estudiantiles, como éstas han dejado de tener tal carácter para convertirse en verdaderas y demandadas manifestaciones políticas en las que el desacato y las agresiones a los Agentes de la Autoridad han menudeado, éstos, en el cumplimiento estricto de sus deberes, han procedido con el rigor que las circunstancias han impuesto, viéndose obligados a hacer uso de las armas, lo que ha originado algún herido, varios contusos y dado lugar a numerosas detenciones. El Gobierno, bien lo tiene demostrado, lamenta mucho que se haya llegado a este extremo; pero ni ante otros más rigurosos se detendrá para imponer la autoridad y restaurar el orden alterado, no ya en los centros docentes y por motivos a ellos pertinentes, sino en la calle, en acción de pura rebeldía e indisciplina social, haciendo el juego a elementos que han encontrado en la masa estudiantil materia propicia para toda clase de desafueros. Emilio Márquez Hernández, de 25 años, cuya condición de estudiante no está aún bien determinada, ha ingresado en el Sanatorio de Santa Alicia, con herida de arma de fuego en el cuello, sin orificio de salida, interesando la tráquea, y de pronóstico grave. El número de detenidos hoy alcanza la cifra de 26, respecto a los cuales se instruye atestado y se providenciará con arreglo a sus resultados.

TEJIDOS Por final de temporada Grandes rebajas VENTA DE RETALES TODOS LOS DIAS ALMACENES Plaza Príncipe, 15 SASTRERÍA a cargo de D. JUAN BEDMAR DE LA SASTRERIA INGLESA Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

Registro civil Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones: DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN No se hicieron inscripciones. DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos: Juan Sánchez Ripoll, Ana Peña Bonillo y Antonia Muñoz Romera. Defunciones: Ninguna.

